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Arcképleleplezés.
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Hontvárrnegye törvényhatósága 
1894. évi április 9-én tartott tava­
szi közgyűlésén nagy többséggel'" 
és ehhez inért lelkesedéssel elha­
tározta, hogy volt főispánjának 
Rószner Ervin bárónak arcképét 
a vármegye közérdekei körül is­
mételten tanúsított hazafias kész­
sége, és vezérlő fáradozása elis­
meréséül leíesteti.

; A ipegye közönsége ezen elha­
tározásához képest azonnal aiíció- 
bá lépett, az anyagi részt ösmert 
tdeganpiájával rögtön finanszíroz­
ta, és á képet az ^ ország ^ egyik 
legnevesebb festő művészével 
Szobonya Mihályival megfestette.

A remekül megfestett kép ün­
nepélyes leleplezése a közbejött 
politikai változások, az alispánt 
szék üresedése és egyél) elodáz- 
hatlan fontosabb megyei teendők 
miatt késett ugyan, de az előké­
szítő munkálat pillanatra sem 
szünetelt. A megye intéző körei 
élükön a főispánnal mindent el­
követtek, hogy az időközben au­
gusztus 6-ikára kitűzött leleple-

Emlékkönyvbe.

, ? % 
zesi ünnepély a megye, és a köz­
gyűlési határozat tekintélyéhez 
mérten sikerüljön.

Augusztus 6-ikán a leleplezési 
ünnepély tényleg ezen közóliaj- 
nak és intenciónak megfelelőiem 
indult meg. ö

A tisztviselői kar s a megyebi- 
zottsági tagok teljes díszben meg­
lehetős nagy számban jelentek 
meg.

Ünnepi disz, ünnepi hangulat 
az egész teremben.

Az alispán megnyitó beszéde, 
Kudora János ünnepi szónoklata 
és Somogyi László indítványa a 
jelenlevők osztatlan megelégedé­
sét és tetszését vívta ki és az ün­
nepélyt oly magas nívóra emelte, 
a mily nívót talán még kevés 
hasonló ünnepély ért el; — s ez­
zel a hivatalos tárgysorozat ki 
volt merítve, s a jelen voltak 
nagy része egy szép ünnepély 
kellemes behatása alatt m ár­
inál1 távozni akart, midőn egy­
szerre szólásra jelentkezik Ivánka 1 
Oszkár megyebizottsági tag.

A megyebizottsági tagok tudva 
azt, hogy a felszólaló ur nagy 
tisztelője, sőt személyes jó barát­
ja az ünnepelt férfiúnak, igy —

Mély tenyer a múlt, de van gyöngye is, 
Az édes emlék, a mit rejteget,
A hii barátság búvár, ti leszáll,
S fel-fel hozza e drága kincseket;
Belőlük aztán szép ékszert csinál,
S ajándokul a szívnek adja át,
Áldott, és boldog a ki hűn megőrzi,
Az ily adónak, ily ajándokát!

Fiíjl Zoliim.

mama, az idősebb Kárpóné, tanácstalanul 
tipegtek körülötte.

Az apa hazatértével menten kezdetét 
vette a vallatás.

— Miért hagytad cl az uradat GizaV
— Mert meguntam.
— Bizonyosan összekaptatok valami 

csekélységen.
— Mi nem veszekedtünk soha som, a 

mig együtt voltunk.
— Hát akkor mondjad, mivel sértett 

meg az az ember ? — kérdezte az anya.
— Semmivel. Azt hiszik ón olyan va-

Asszonydolog.
Házassága harmadik havában a kis 

Szonkovichnó egyszerre csak minden ke­
lengyéstül visszatért a szülői házba.

Az érkezés nagy napján Karpó Gábor, 
az apa, éppen a plébánián ferblizott, mi­
kor a felesége utána szál aj tóttá az udva­
rost a kellemetlen hírrel. Jóllehet nye­
résben volt, rögtön lecsapta a kártyáit 
és hanyathomlok rohant haza. Mire oda­
ért, a szökevény már kényelembe tette 
magát, sőt át is öltözött. Ott ült az üve­
ges ve rondán, derülten, fecsegve, uj nyári 
ruhájában és nagy lelki nyugalommal o- 
vott körtét. Mig az anyja, meg a nagy­

laki vagyok, a ki megengedi magát sér­
teni ?

— Részeges ?
— Ha részeg volna majd ki is róza- 

nodnék. Azért még nem hagytam volna el.
— Hát kártyázik s talán oltókozolja 

a pénzét, — aggodalmaskodott a nagy­
mama.

— Nem kártyázik az soha. Sokkal fös­
vényebb, semhogy kártyázna.

Végre Karpó Gábort elhagyta a bóko- 
türóse.

— No, ha az urad sem nőm korholy, 
sem nem tókozol, akkor micsoda kifogá­
sod van ellene V Remélem loszosz oly szí­
vós és megmondod nekem, minek ját- 
szottad el ezt az olcsó komédiát.

— Már megmondtam. Meguntam azt 
az embert, ennyi az egész. No mondják,

azon hiszem ben, hogy az ünnepi 
szonok áltál kötött remek virá<ji- 
ko,szőrűt talán még egy nehány 
ki telejtett ritka virággal akarja 
gazdagítani, — kellemes várako­
zással néztek beszéde elé.

De ezen illúziót már a beszéd 
hangja elsöpörte, már abból ki­
tűnt, hogy a megyebizottsági tag 
ui a politikai botanikában még 
mindég csak a töviseknél tart.

Mert nem törődve az ünnepé­
lyes alkalommal és hangulattal, 
csupán személyes ellenszenvére 
es veit sérelmeire hallgatva — a 
tárgysorozatot még egy, még pe­
dig kevésbé ünnepélyes számmal 
toldotta meg és a leleplezési ün­
nepélyt arra használta fel, ho<>y 
leleplezed en gyanúsításokkal trak- 
talja a főispánt, a tisztviselői kart 
es az egész hontmegyei szabad­
elvű pártot.

Kifogásai, sérelmei kiapadhat­
om arzenáljából előráncigált ép 

lél tucatot és azt a diszgy il­
lés keretébe feltálalta.

Kifogásolt mindent; az ünne­
pély idejét, nívóját, az elnöklő 
alispán személyét, a főispán és a 
tisztviselői kar passzivitását, sőt

hogy ez nem ok. Elég nagy ok, bizony 
az. \ égre is szabad akaratom van. Nőm 
vagyok rabszolga, hogy megöljek egy 
olyan ember mellett, akire ráuntam. Hogy 
ezelőtt másképpen beszéltem ? Ó apa, por- 
szo, azelőtt. De most meguntam. Egyebet 
nem bírok mondani. Azért no is zaklas­
sanak azzal a sok faggatással.

Ezzel Karpó Giza felugrott, kiment az 
udvarra. Ott összofütytyentotto az apja 
agarait és leszaladt velük korgotőzni a 
kertek aljába; éppen úgy mint leányfővel 
tette, ha valamiért duzzogott. És ezt cse­
lekedte mindannyiszor ezentúl, valahány­
szor az öregek előhozakodtak a dologgal. 
Ilyenformán harmadnap se tudták Kár- 
póók. hogy valójában mi hozta haza a 
leányukat. És nem tudta meg Szenkovich 
som, a ki negyednapra — mikorra haza 
érkezett a fővárosból az iskola kérő do- 
putáciojával — ott termett az ipa házánál.

Giza fogadta a férjét. Kezet fogott ve­
le : cl is beszélgetett mint rendesen. Do 
mikor azt a kényes kérdést kezdték fe­
szegetni, miért jött haza az apja házához, 
akkor rendesen kiosont valamerre. Ha 
pedig arról az eshetőségről szóltak, hogy 
vissza mehetne az urával a városba, men­
ten azzal fenyegetőzött: világgá megy ha 
nem hagynak neki bókét.

A férj nőm tudta mit csináljon, a nagy­
mama kótsógbeosott erre a kijelentésre.
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KONTI LAPOK

még fegyvertársának Kudora Já­
nosnak epochái is beszédét is.

No de ezen minden alapot nél­
külöző felszólalását a jelenlevők 
elitélő hallgatása és az elnöklő 
alispán tárgyilagos válasza a kel­
lő értékére leszállította, ép azért a 
beszéd arra nem volt alkalmas, 
hogy az ünnepély vélt sérelmeit 
kireperálja, hogy annak szinvo- 
lát emelje, a vagy, hogy a főis­
pán, a tisztviselői kar és a sza­
badelvű párt iránt táplált osztat­
lan bizalomnak akár csak egy 
atomját is megingassa, — de arra 
igen, hogy az ünnepélyes hangu­
latba disszonanciát vegyítsen és 
hogy az ünnepély értékét deval­
válja.

Nagyon helyes, sőt kötelesség- 
szerű, ha az ellenzék kritikát, 
ellenőrzést gyakorol, de az ellen­
őrzés korlátok közé van szorítva, 
korlátái az igazságosság és alka- 
lomszerüség ; legyen az a kritika 
erős, sőt legyen akár tulszigoru 
is, de legyen mindég igazságos 
és helyén való.

A felszólaló ur ezen korláto­
kat be nem tartotta, s mi lett en­
nek a következése ? Az, hogy az 
egész hivatalos és nem hivatalos 
szabadelvű párt a neki imputált 
passzivitásával nem ronthatott vol­
na annyit az ünnepélyen, mint 
rontott egy maga a megyebizott­
sági tag ur az ő aktivitásával, a- 
laptalan és nem helyén való fel­
szólalásával.

*
Különben az ünnepély lefolyá­

sa a következő volt:
Czibulya László alispán tartalmas, jól át­

gondolt beszéddel az ülést megnyitván, a le­

Kárpónó a vejót okolta az egész felfordu­
lásért.

— Meglásd, szólott a férjéhez, oz a 
nyomorult az oka mindennek. O tette 
boldogtalanná a leányunkat. Én ismerem 
Gizellát. Ő nem viselkednék igy puszta 
szeszélyből. Valami titkos nagy baja v m, 
a mit előlünk is rejteget.

Karpó Gábor iparkodott megnyugtatni 
a feleségét, hanem azért fekete kávé után 
mikor egyedül maradtak, mégis elővette 
a vejót.

— Mondd meg Pista, igazán mi esett 
közietek ? Minek hagyott olt az asszony ?

— Ez az, amit ón som tudok.
— Elutazásod előtt össze kellett tűz­

nötök.
— De nem tűztünk össze. A legna­

gyobb szeretőiben váltunk el egymástól.
— Akkor a hiúságát kellett valamivel 

megsértened. Nem cm lékozol ilyesmire .. . ?
A vő erre megsértődött.
— Azt hiszem eléggé ismersz, s tudud, 

hogy értek a nőkkel bánni.
— Vagy valami kérését kellett megta­

gadnod.
— Tudtommal soha egyet som tagad­

tam meg. Minden vágyát csak úgy les­
tem és mindent megadtam neki, amit 
csak kívánt.

— Hát akkor nem értem a dolgotokat, 
szólott az após.
_Én som értem, mondhatom. Odahaza a

legjobb egyetértésben válunk el. Én ezt

leplezés történetét röviden ismertette s azu­
tán szólásra liivta fel az ünnepi szónokot 
Kudora Jánost.

Mire felállóit Kudora János és szűnni 
nem akaró tapsok és éljenzések között el­
mondott teljesen a helyzet színvonalán álló 
tárgyilagos beszédet, a mely beszéd í t úgy 
a tartalmat, mint az előadást tekintve a me­
gye, sőt az ország első debatőrjei köze e- 
melte. — A beszédből a helyszűke miatt 
csak a következő legmomentumosabb része­
két közöljük :

Valamikor régen megyénk gazdag ter­
mőtalajából egy cserfa gyenge rügyeivel 
kereste az áldásos napfényt, az éltető 
harmatot; gyökereit mélyen eresztette le 
a talajba, hogy egykoron magasra növe­
kedhessek. Oly régen volt ez, hogy a mai 
nemzedékből kevesen látták az első óvok 
gyarapodását: pedig a fa kiváló helyen 
nőtt. Csak akkor vették észre, midőn erő­
vel, magassággal, dús lombjaival az erdő 
összes fáit felülmúlta.

Enyhe árnyéka alá telepedtek le a ha­
zafiak, megbeszélve a megye s haza sor­
sát. A szellő mozgatta a lombokat, ezek 
susogása volt a cserfa beszéde, mely a 
megye ügyes-bajos dolgait igazgatta. Ké­
sőbb, miként a győztes hadfiak sisakju­
kon, úgy hordozták meg e megye fiai a 
cser lombjait a megye határain túl észa­
kon Nyitráig, délen Újvidékig.

Védő árnyéka alul uj sarjait törtek föl : 
Mailáthok, Rainorok, Paczolayak s lettek 
díszei e megyének s a hazának.

Azonban lassan a cserfa is megörege­
dett, kemény őszi viharok tópdostók lomb­
jait, megingatták koronáját, hogy gyöke­
restül kidöntsók. De a sok vihart átélt 
cser még csak elfonyadt leveleit som ve­
tette le magáról, mint az erdő egyéb fái, 
elszáradt lombjait megtartotta s úgy vár­
ta be a maga tavaszát, mórt számtalan

az asszonyt a tenyeremen, hordozom, be­
cézem, kényeztetem, s mire hazajövök, 
üres a fészek. A madár pedig nincs sehol. 
S e mellett még csak el som gondolha­
tom, mi célja lehet ezzel a haza szalad­
gálással. Ha csak nem akar megzsarolni 
oz a kis betyár, hogy valami drága meg­
lepetés árán vásároljam meg tőle a békes­
séget.

Karpó a homlokára csapott
— Te hisz oz ■ pompás! Meg van az 

ok. Ez az és semmi ogyóbb. Most már 
helyre kell állítani a státusz kvo antó-t.

— De miként, az a bökkenő.
Szenkovieh Pista egy pillanatig elgon­

dolkozott, azután megszólalt.
— Az bizonyos, hogy meg kell vásá­

rolni a békét. Csak most már tudnám, 
hogy mivel vásároljam meg.

Karpó erre nézve is szolgált jó tanács­
csal.

— Hát tudod, mondta, az anyját annak 
idején mindig megbékítette az arany. Egy 
szép gyűrű, vagy egy bonton. A leánynak 
nem lesz elég ereje, hogy ollontáljon az 
efféle csinos apróságnak.

— Helyes, szólott Szenkovieh. Értem. 
Meglesz.

Másnap délben Szenkovieh két szép­
séges karpereccel állított be. — Az 
egyiket az anyjának hozta, másikot a 
leánynak.

Gizella nem fogadta el az ajándékot; 
do annál szÍvesebben vette az anyós. A

óv tapasztalatából tudta, hogy az befog 
reá köszöntem.

Még tartott a cserfa téli merengő ál- 
modása midőn 1891. óv január 2 án líosz- 
nor Ervin báró főispánt kegyelmes kine­
vezéssel közénk érkezett.

Fogadtuk öt azon tisztelettel, melyet a 
megye közönsége a Felség kinevezése i- 
ránt mindig tanúsítani szokott.

Roszner Ervin báró hamar megnyerte 
rokonszonvünket születése előkelőségével 
párosult finom modorával, lebilincselte el­
ménket azon klasszikus műveltséggel, me­
lyen magunk is szereztük tanultságunkat 
és magához vonzotta az egész megye né­
pét : mórt főispáni magas állását nem 
méltóságnak tartotta, mely előtt minden­
kinek meg kellő hódolnia, hanoin oly kö­
telességnek, moly szerint a főispán tarto­
zik a megye legkisebb fiainak is szolgá­
latára állani.

Első fellépésével éreztette, hogy érett 
mogfontolásu s önálló gondolkozásu férfi­
úval lesz dolgunk, ki főispánságának lét­
jogát nem a sablonok utánzásában keresi, 
ki a jó közigazgatást, a kultúra magasra 
emelését nem kicsinyes eszközökkel, ha­
nem évezredes állambölcseleti elvek alkal­
mazásával a társadalomban rejlő erőket 
Plutarchos nagy elvének életbe léptetésé­
vel kívánja megvalósítani: „A hazafias 
ollenpártokat nem szabad megsemmisí­
teni, hanem mint a jövendő idők ellen­
súlyait fenn kell tartani.“

Ezen olv alkalmazásával, kitűzött ne­
mes célja köré csoportosította a megye 
összes hazafias pártjait s a megye igaz 
ügyei iránt nemes versenyre serkentette 
a politikai pártok összes szellemi erőit. 
Ezen elv gyakorlati alkalmazásakor cso­
dálkozva vettük észre, hogy különböző 
politikai nézeteink dacára, nem vagyunk 
egymás ellenségei, hanem a megyei és 
kulturális ügyek ápolásában egymásnak

nézetét is megváltoztatta vejót illetőleg.
— Most már elismerte, hogy Giza a hibás.
— Helytelenül viselte magát, mikor gye­
rekes szeszélyből hazajött. És lcghelyto- 
lonebbül teszi, hogy nem követi férjét 
haza, ezt a ritka minta férjet, a ki annyira 
kedvében jár.

S hogy szavának nagyobb nyomatéka 
legyen, hamarosan összehozta minden 
távol-közeiben lakó nőrokonát. — Esteiig 
azután beadta a derekát a menyecske 
együttes rábeszélésére. Készséggel követte 
férjét az elhagyott otthonba. Még csak 
halasztást se kórt holnapig.

Kárpónó velük ment, hogy a fölforgatott 
lakást újra rondboszedni segítse. - Karpó 
mog ezalatt nagy áldomást rendezett a 
bókoszorző karperocok tiszteletére, a fa­
lusi kaszinóban.

Eleinte Szenkovieh is mog volt eléged­
ve a karperocok hatásával. Hanem ké­
sőbben drágállotta őket.

A menyecske eleinte oly hallgatag, oly 
fanyar volt, hogy nehéz volt vele az élet. 
A régi fészekbe csak fokonkint, lassan 
melegedett bele.

Talán egy hétre a visszatérés után 
hirtelen vacsora körben odafordult a fér­
jéhez :

— Mórt nőm vitt engem föl Buda- 
j pestre ? Tudja, mikor a deputáeióval fönt 
; járt.

— Hisz nőm kérte tőlem, hogy vigyem, 
replikázott Szenkovieh.

-



versenytársai. A nagy elvi kórdósok meg­
vitatásában mindnyájunk alap gondolata 
a hazaszeretet s annak önzetlen szolgála­
ta volt, mit különböző politikai idoálaink 
foritartása mellett egymásban megbecsül­
tünk .................................

Nem tudom, vájjon a nemzetiségi szó­
vivők szánalmas szereplése óbrosztotto-o 
fel Rosznor Ervin báró nemes szivében a 
vágyat, hogy más nyelvű polgártársain­
kat a magyar kultúra előnyei s áldásai­
ban részesítse, ökot a magyar nemzetnek 
megnyerje. Tény azonban, hogy a kultu­
rális tevékenység óllóre állván e megyé­
ben oly páratlan anyagi, erkölcsi és szel­
lemi sikereket ért el, melyekről o megye 
közönsége mindenkor hálával fog emlé­
kezni, s melyek Rosznor Ervin báró no- 
vót o megye határain túl az egész felvi­
déken kedvessé tottóK.

A kultúra, a társadalom s a megyei 
közigazgatás torón aratta nem a maga, 
hanem a megye közönsége, a magyar 
nemzet számára azon gyümölcsöket, me­
lyeknek magvait elhintette akkor, midőn 
a megye összes szellemi erőit párt kü­
lönbség nélkül a megye érdekeinek szol­
gálatába felvette.

A mi után a nemzet legjobb fiai vá­
gyódnak, hogy a párt viszály ok és szemé­
lyes támadások nemzetünk életéből ki- 
küszöböltcssenck : ezt Rosznor Ervin báró 
megvalósította. A gondviselés megengedte, 
hogy megérje azt, hogy a mit Plutarchos 
mint állam bölcseleti elvet megörökített, 
mit Rosznor Ervin báró meghonosított, 
ezt a magyar nemzet ezeréves fenállásá- 
nak ünnepén a legalkotmányosabb ma­
gyar király fenkölt ajkaival, a nemzet 
szino előtt mogszcntesitott. Megérhette, 
hogy e megyéből való távozása után 
(1894. ápr.) érdemei csodás egyhangú­
sággal megörökítést nyertek jegyzőkönyv- 
vünkben.

— Máskor meg mindig magával vitt 
kérés nélkül is.

— Most kímélni akartam a költséget, 
mentegette magát a férfi.

— A költséget ?
Az asszony fölkacagott élesen, hango­

san, egy kissé erőltetett hatással, s mi­
kor észrevette, hogy a férj meglepetve 
bámul rá, áthajolt az asztal sarkán és 
halkan suttogta:

— Lássa, ezért mentem én akkor haza. 
Bosszantott, hogy egyedül kell marad­
nom és meg akartam torolni, amiért itt 
hagyott magamban. De azt nem is sej­
tettem, hogy fösvénységből hagyott itt­
hon . . .

— Fösvénységből ? Az igaz, rettenetes 
Harpagon vagyok. Mikor az a karperec, 
amolylyol haza édesgettelek, háromany- 
nyiba került, mint az egész budapesti ut.

A kis Szonkovichnó főleg} onosodott o- 
zokro a szavakra.

— Ah, a karperec. Hát megmutatom, 
hogy nem kell.

Ezzel odaszökött a nyitott ablakhoz 
és lekapcsolta karjáról a karperecét. Egy­
két másodpercig ott villogtatta ujjai kö­
zött, mintha gyönyörködnék a fényes 
csecsebecsében, melynek kövei ragyogtak 
a villamlámpák fényében. Azután kinyúj­
totta a karját s kilóditotta az ékszert a 
kocsiutra, a dübörgő trainvay szekér ot­
romba kereke elé.

II. 10,

honti lapok

Nagy dolgok voltak ezek akkor; mo- j 
Iveknek emlékezete ma is kedves, me­
lyeknek benyomása alatt festette meg a 
mogyo társadalma Rosznor Ervin báró 
arcképét s határozta el a megye közön­
sége, hogy ezen arckép o megye díszter­
mében, ezen féltékeny gonddal őrzött 
szentélyünkben olholycztessék.

Csak úgy van értelme az ily kitünte­
tésnek, ha ■ a fiák nem bánják mog azt, 
mit az apák elhatároztak, ha holnap nem 
korül lomtárba az, mit ma ünnepély oson 
felavatunk.

E megye közönségét a tisztelet nyújtás 
e/on módjában mindenkor a nagy haza­
fias érdemek elismerése vezette, melytől 
az alacsony hízelgés, a hatalom birtoko­
sai iránt távol állott, do távol állott a 
szűk lát kört jellemző lokális hazafias fel- j 
bővülés is.

Ezért látjuk itt a legnagyobb magyar­
nak : Széchényi Istvánnak, a haza böl­
csének : Deák Ferencnek arcképeit, o me- 
gyo jeles fiai közül Rainer Pál és Paczo- 
lay Jánosét.

E megye közönsége még főispánjai 
arcképeit is válogatva helyezi el itt, mert 
lonno ugyan némi történeti becse, ha 
mindon főispán arcképe itt volna, de nem 
lenne abban semmi kitüntetés, semmi 
elismerés. Hogy a hízelgésnek még lát- , 
szatát is elkerülje működésben levő fő­
ispánjai arcképét nem veszi fel pantheón- 
jába. Egyetlen kivételt tett o tekintetben 
Majthényi László báró arcképével, me­
lyet főispánsága alatt állított fel és lep- | 
lozott le. Mely kitüntetést hálátlanság 
nélkül nem is tagadhatott volna mog 
azon férfiútól, ki fényes tehetségeit s ogv 
hosszú élet minden munkáját, minden j 
gondolatát megyéjének szentelte; midőn [ 
vole kivételt tett, önmagát tisztelte meg a 
megye közönsége.

Roszner Ervin báró arcképét nőm ak­
kor festette mog mikor főispánja volt, 
hanem mikor főispánja lenni megszűnt

A tapsvihar elhangozván szólásra jelent­
kezik Somogyi László megye bizottsági tag 
a megye közönsége nevében következő in­
dítván} t teszi: Kudora János, megyebizott­
sági tagnak jegyzőkönyvileg hazafiul elisme­
rés és köszönet nyilvánítása jeles ünnepi 
beszédéért ; Ezen ünnepi beszéd szószerint 
jegyzőkönyvbe vétessék, e beszéd az ünne­
pelt Roszner Ervin bárónak kisérő levél 
mellett inogküldessék, és végül hogy az ün­
nepi beszéd nyomdai utón sokszorosítva a 
törvényhatósági bizottság minden egyes tag­
jával Mai maros vármegye és Solmec-Béla- 
bánya szabad királyi városok közönségével 
átirat mellett közöltessék.

Az indítvány nagy lelkesedéssel elfogad­
tatván ezt az elnöklő alispán halározatkép 
kimondotta és ezzel a tárgysorozat ki lévén 
merítve az ülést már már berekeszteni akarta, 
midőn szólásra jelentkezett Ivánka Oszkár 
megyebizottsági tag ur és elnöki meg­
szakítások és a nem tetszés moraja között a 
következő sérelmeket és kifogásokat hozta 
fel : Miért tiizqtett ki ji leleplezési ünnepély 
ily munka időre ; miért elnököl az alispán 
és nem a főispán, miért akarta a szabadelvű 
párt és tisztviselői kar passzivitásával az 
ünnepélyt tönkre tenni, miért nem lett meg- 
hiva Nógrádvármegye közönsége, s miért 
jelentek meg ily kis számban a megyebi­
zottsági tagok, — de mivel ez eddig csak 
5 volt, ez pedig páratlan szám meg azután

ki fogaim k nont is elég, hát ráadásul még 
megkifogásolta Kudora János elvtársának 
személyét, miért ő az ünnepi szónok, miért 
nem a tisztviselői kar avagy a szabadelvű 
pártból valaki.

A beszédre Czibulya alispán igen tárgyi­
lagosan és alaposan válaszolt, nagy tetszés 
mellett kimutatta, hogy ezen sérelmek és 
állítások egytől-egyik tarthatlanok, ezután 
egyéb tárgy liian a rendkívüli közgyűlést 
berekesztette.

A díszközgyűlést a székház nagytermében 
társas ebéd követte, melyen körülbelül 80-an 
vettek részt.

A sok pohárköszöntőből a következőket 
emeljük ki: Kovács József esperes-plebános 
Roszner Ervin báróra, ilj. llolezer János a 
selmeci vendégekre, Berke István Kodorára, 
Kudora es Szitnyai a törvényhatóságra, 
Halasy akadémiai tanár Czibulya László 
alispánra, Marsailco „a honti adakozó és jó­
szívű hölgyekre“ stb. mondottak lelkesebb­
nél lelkesebb toasztokot. A bankettozók a 
késő délutáni órákig maradtak együtt.

Ezzel az ünnepély hivatalos és nem hiva­
talos része lezajlott. A 94-iki közgyűlés 
határozata végrehajtatott, Roszner Ervin bá­
ró képe buzdításul a jelen — és például a 
jövő — nemzedéknek ott függ méltó elődei 
képei között. Roszner Ervin báró gazdagabb 
lett egy kitüntetéssel a megyei pantheon 
egy jól megfestett képpel — de a megye 
közönsége szegényebb egy illúzióval, egy 
illúzióval, a mely abban ringatta őtet, hogy 
Montban lehet szép, pártatlan ünnepélyt is 
rendezni.

A HÉTRŐL.
— Lapunk szerkesztője mint 

tartalékos hadnagy öt heti fegv- 
vergyakorlatra vonulván be, la­
punkat távolléte alatt IJederoán/ 
Lajos és Szlávy Pál 1. nninkátár- 

I saink vezetik.
— Uj Számvevő. Megyénk főispán­

ja a Hegedűs' Karoly lemondásával üre­
sedésbe jött vármegyei alszámvevöi ál­
lásra Soltész Gábort nevezte ki.I

— Kinevezés A király Fuller Ká­
roly főmérnököt bányatanácsossá és a 
selmeci bányászati és erdészeti akadé­
miához a fém kohászat rendes tan arává 
nevezte ki.I

— Kitüntetés. A király Platzer Je­
nő számtanácsosnak és a Selmecbányái 
bányaigazgatóság számvevő osztálya 
főnökének, saját kérelmére történt nyri­
gai utaztatása alkalmából, sok évi hü és 
buzgó szolgálata elismeréséül a Ferenc 
József-rend lovagkeresztjét adományozta..

—- Házasságok. Sípos Antal e hó li­
en lépett házassági frigyre Budapesten 
menyasszonya Gál Irénnel [Gál János 
miniszteri számtiszt leányával. — Oszt- 
rovszkt/ Lajos e hó 5-én vezette oltár­
hoz Schlesinger lápót Ipolysági tanító 
leányát Szidóniát.

— Meghívó. A főispán a megye ál­
landó választmányát augusztus 19-én 
d. o. 10 órakor tartandó ülésre hívja 
össze, melynek tárgya a rendes őszi 
közgyűlésen tárgyalandó vármegyei 
házi költségvetés, továbbá az összes 
vármegyei alapok költségvetése tárgyá­
ban teendő javaslat megállapítása.
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— Szomorú rovat. Friss Ferenc 
bernecei körerdész, megyebizottsági tag 
e hó 7-én életének 58-ik évében el­
hunyt. Temetése e hó S-án délután 
ment végbe. — Özv. Varjú Sándorne, 
Varjú Sándor palásti plébános édes 
anyja e hó 5-én 66 éves korában Pa­
láston meghalt. Tetemeit e hó 7-én he­
lyezték örök nyugalomra.

— Zarándokút Lorettába. Gaibl 
Sándor gr.-kövesdi plébános e hó 12- 
én egy nagyobb zarándokcsapatot vezet 
Lorettóba.

— Kirándulás Szombaton egy sző­
kébb körű. társaság adott egymásnak 
találkozót a szalátnyai fürdőben, és a 
palásti Rudi pompás muzsikája mel­
lett a legfesztclenebb hangulatban töl­
tötte jókedvét piros hajnal felhasadtálg. 
A társaság hölgytagjainak névsora: 
özv. Folkusházy Gusztáxné, Folkusházy 
Sárika (Tesmag), Murányi Aranka (Lé­
va), özv. Ruttkay Mórné, Ruttkay Má­
ria, Ruttkay Sárika (Kis-Tur), Ters- 
tyánszky Aurélné, Terstyánszky Ilonka, 
Terstyánszky Margit (Nagyfalu).

_ Pályázat. Alsó és Felső-Baka, va­
lamint Derzsenye községekből alakult 
felső-bakai körjegyzői állásra Fodhorszky 
László dr. főszolgabíró pályázatot hir­
det. A javadalmazás összesen 744 fit. 
A pályázati kérvények szeptember hó 
25-ig a főszolgabírónál nyújtandók be. 
A választás szeptember 30-án lesz.

— Tüzek. E napokban nagy tűz 
volt Merén, mely elhamvasztotta Bélák 
János gazda s a kovács házán kívül 
Krupec István udvarnoki ev. lelkész­
nek merei birtokán lévő szép lakóhá­
zát gazdasági épületekkel. A tűz oka 
állítólag szolgagyerekek vigyázatlansá­
ga. Krupee újraépítendő házát milleni- 
vimi elletni állantiskolának ajánlotta fel 
illetékes helyen.

_ Nagy zivatar. Bdthban és a szom­
szédos községekben — mint tudósítónk 
Írja — e hó 4-én nagy zivatar volt, a 
moly ez erek re menő kárt okozott Az i- 
szonyu zivatar délután 5 óra előtt kezdő­
dött s alig fél óráig tartó megszakítással 
9 óráig dúlt. A felhőszakadáshoz hasonló 
borzasztó zápor ós szól úgy a községek­
ben, mint azok határaiban több órára le-
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Van szerencsém a t. községi és körjegyző urakat ér­
tesíteni, hogy az irodai (0-ás) nagyságú nyomtatványok 
fcszAz ivó, igy :

zálogolási jegyzőkönyv, haláleset felvétel, leltár, ki­
mutatás, felzet, adásvevési szerződés, stb. stb.,

80 krajcárért kapható
jól berendezett nyomtatványraktáramban. — Újabban ál­
lami adókönyvecskéket is raktáron tartok, 100 drb. ára 
2 forint.

Felhívom ezenkívül a t. jegyző urak figyelmét a leg­
magasabb igényeket jkielégitően berendezett papirraktáram- 
ra, melyben az áruk olcsósága és jó minősége vetekedik 
a fővárosi árukkal és árakkal.

Tisztelettel
Ipolyságon, 1896. augusztus 11-én

jai<ab.

hetetlonnó tette a közlekedést. A medre­
ikből kiáradt patakok ós vad vizek a 
gyöngébb hidakat elsodorták. A mélyeb­
ben fekvő helyeken a kapás növényeket 
vagy kimosta, vagy boiszapolta az ár, a 
mely számos kertnek a kerítését is ma­
gával ragadta. A viz behatolt nehány 
pajtába s alantabb fekvő házba is. De a 
legnagyobb kár a gabonában őseit, amely­
nek java része még a határban volt. A 
szól a fólkoresztoket szortoszórta; a viz 
pedig messze elsöpörte a kévéket. Báth- 
ban még jég is esett, a moly a határ egy 
részében a szépen mutatkozott szőlőter­
mést teljesen tönkretette. A villám több­
ször lecsapott a város területén, do csak 
Qo-y bolyon gyújtott. Rosetifeld ^sigmond 
dr. orvos házának azon részébe is leütött, 
hol a szolgabirói hivatal van. A villám a 
kémény mellett sújtott le, a padlástól a 
főszolgabíró szobáján keresztül az előszo­
bába s innen a villanyos csongotyü huza­
lán — összetörve a belső ajtót s a ház 
külső falán három erős törést ütve el­
tűnt. A villámcsapástól a tető lángbabo- 
rult, de a tüzet néhány porc alatt sike­
rült ololiani,
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Uradalmi bérilök ség
1 Vámos-Mlkolán.

Van szerencséin a in. t. közönséget értesíteni, hogy Ipolyságon, a főúton saját há­
zamban egy, a mai kornakmcgfelelő fűszer 11 z 1 c t c t nyitottam. — Kérem a in. 
t. közönséget, szíveskedjék meggyőződést szerezni kitűnő áruimról, a jutányos árakról s a 
pontos kiszolgálásról. Kitűnő tisztelettel
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